
97

Ì
Å

Õ
À

Í
²Ç

Ì
È

 Ä
²¯

 Ô
À

Ð
Ì

À
Ê

Î
Ë

Î
Ã

²×
Í

È
Õ

 Ï
Ð

Å
Ï

À
ÐÀ

Ò
²Â

К. А. Посохова
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙМЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ І. Я. ГОРБАЧЕВСЬКОГО

ÂÏËÈÂ Ã²ÏÅÐÔÎÐÈÍÓ ÍÀ ÐÅÇÓËÜÒÀÒÈ ÔÀÐÌÀÊÎÒÅÐÀÏ²¯

Причиною вели ої поп лярності лі арсь их
рослин абоотриманих з них препаратів є стій е
пере онання в том , що все нат ральне є
абсолютно безпечним. Проте, вс переч цій
точці зор , та і засоби мож ть ви ли ати
серйозні побічні реа ції, в том числі ті, я і
вини ають при їх омбін ванні із синтетичними
лі ами. В останнє десятиліття для с нення
проявів депресії ле ої та середньої тяж ості в
сьом світі ви ористов ють препарати із
звіробоюзвичайно о (З) (Hypericumperforatum
L.). А тивні спол и, я і містяться надземній
частині З, насамперед іперфорин, ін іб ють
оборотне захоплення ба атьох нейротрансмі-
терів стр т рах оловно омоз , в том числі
серотонін , норадреналін , дофамін , л тама-
т , амма-аміномасляної ислоти. Ряд на ових
систематичних о лядів повідомляє, що З є рів-
но ефе тивним із синтетичними антидепре-
сантами, навіть випад , оли депресія с -
проводж є психічні захворювання.

Звіробій, оли йо о ви ористов ють для
монотерапії, має ціл ом прийнятний профіль
безпе и. Разом із тим, є повідомлення про
небезпечні дляжиття реа ції прийо о взаємодії
з іншими лі ами, особливо з тими, я і є с б-
стратом для цитохром Р450 і/або Р- лі опро-
теїн . Зо рема, зниження плазмової онцен-
трації ци лоспорин ,що підтверджено ба ато-
центровими дослідженнями та лінічними
випроб ваннями; серотоніновий синдром або
летар ія, я що З призначають одночасно з
препаратами – ін ібіторами захоплення серо-
тонін ; настання небажаної ва ітності внаслідо
одночасно о приймання ормональних проти-
заплідних засобів та препаратів З; зниження
плазмової онцентрації антиретровір сних
(індинавір , невірапін ) та протира ових
(іриноте ан , іматиніб ) засобів. За більшість
цих наслід ів небажаної взаємодії З з іншими
препаратами несе відповідальність іперфо-
рин, я ий підвищ є а тивність печін овихфер-
ментів, що знеш одж ють лі и.
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За мов лобально о забр дненнядов ілля,
зо рема важ имиметалами (ВМ), а т альним
є пош ефе тивних, безпечних та дост пних
лі арсь их засобів проте ції. Привабливість
фітофарма оло ічних препаратів поля ає в
ба ато омпонентності с лад чинни ів
лі арсь их рослинах, що призводить дом’я ої,
безпечної політропної дії на ор анізм. Метою
роботи стало дослідження антито сичної і
нефропроте торної дій фіто омпозиції “Полі-
фітол-1” (ПФ-1) за мов адмієво о і свинце-
во о металото си оз . Е сперименти прове-
дено на статевозрілих щ рах-самцях, я им
продовж 30 діб вводили адмію хлорид
(0,03 м / ), свинцю ацетат (0,3 м / ) в по-
єднанні з ПФ-1. Встановлено,що профіла тич-
не застос ванняПФ-1 стрим є зниженнямаси
тіла тварин, ори є оефіцієнти маси ниро ,
серця, печін и, виразніше за мов адмієвої
інто си ації. Препарат зменш є на опичення

адмію і свинцю в ор анах-мішенях (печін а,
нир и). ПФ-1 запобі ає розвит патоло ічних
змін нир ах, зменш є пош одження епа-
тоцитів, а тив є ферменти антио сидантно о
захист ( аталаза, цер лоплазмін).Фіто омпо-
зиція ПФ-1 запобі ає нефрото сичній дії до-
слідж ванихВМ, нормаліз є по азни и іоноре-
лювальної, е с реторної та ислотноре -

лювальної ф н цій ниро , збільш є швид ість
л боч овоїфільтрації, стрим єретенційн азо-
темію, зменш є протеїн рію та втрати ор аніз-
мом натрію. Отже, ос іль и ПФ-1має антито -
сичн та нефропроте торн дії, підвищ є е с-
реторн ф н ціюниро , зменш єна опичення
і прис орює виведення адмію та свинцю, пре-
парат може зайняти належне місце в омп-
ле сній терапії нефроло ічній пра тиці, а
та ож я профіла тичний адаптаційний засіб
при металото си озах.




